

На пьедестале россияне



Юношеская сборная России стала золотым призером I чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту среди юношей, который завершился в Казани. Юные огнеборцы из России, Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Латвии, Турции, Украины, Южной Кореи приехали в Татарстан, чтобы помериться силами в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями, пожарной эстафете, боевом развертывании и штурме учебной башни.

Пожарно-спасательный спорт не зря называют прикладным: все элементы, которые выполняют огнеборцы, приближены к реальным действиям пожарных при тушении очагов возгорания. Конечно, главный критерий победы – время, но не менее важно уметь профессионально проложить рукавную линию к условному очагу пожара, преодолеть 11-метровый бум и 5-метровый забор с двумя пожарными рукавами в руках, общий вес которых по нормативу составляет 5 кг. По пожарной лестнице проникнуть в окно опять же условно горящего здания, облачившись в боевой костюм пожарного и вооружившись огнетушителем, сбить огонь с уже реально горящего противня. Осо-

бенно интересно, когда все эти сложные элементы выполняют мальчишки 13–18 лет. Наблюдая за их бесстрашием, четкими, слаженными действиями, понимаешь, что для наших пожарных растет достойная смена.

Юные огнеборцы Российской сборной выступили на этом чемпионате блестяще, не оставив соперникам ни малейшего шанса на победу: «золото» – во всех общекомандных видах, «золото» и «серебро» – в личных первенствах. Россия с огромным отрывом стала беспорным лидером этих соревнований. На второй ступеньке пьедестала почета расположилась сборная Белоруссии, завершила тройку лидеров команда Украины.

Весомый вклад в победу россиян внесли жители Люберецкого

района – члены юношеской сборной Московской области: трехкратный чемпион России, рекордсмен России, победитель Кубка России, двукратный победитель международных соревнований на Кубок Балтики, бронзовый призер чемпионата мира, восьмикратный абсолютный чемпион Московской области, четырехкратный чемпион зональных соревнований, трехкратный серебряный призер чемпионата России 17-летний Никита Кузьменко и 14-летний Константин Швецов, серебряный призер чемпионата России, призер зональных Всероссийских соревнований, абсолютный чемпион Московской области. Готовил ребят к чемпионату мира главный тренер юношеской сборной Московской области, мастер спорта Игорь Михайлович Шамаев. Его мы и попросили поделиться своим мнением о выступлении наших земляков на чемпионате.

– Победа Никиты Кузьменко была мною ожидаема, – рассказал тренер, – в копилку его многочисленных наград упали новые чемпионские медали! Никита в очередной раз оправдал свой титул – «Подмосковный ураган!» Не меньше я доволен выступлением Константина Швецова. Его я окрестил – «Прорыв года». Попад в пожарно-прикладной спорт

в 2009 году, юноша стремительно взлетел по спортивной карьерной лестнице. Я заприметил этого мальчишку на чемпионате юных огнеборцев среди школ Люберецкого района. Константин тогда выступал за СОШ № 3 г. Дзержинска. Он без труда завоевал «золото» на этих соревнованиях, хотя профессионально пожарно-прикладным спортом на тот момент не занимался. Этаким самоходок!

Многих будущих чемпионов Игорь Михайлович нашел именно на таких школьных соревнованиях. Главное – суметь рассмотреть среди сотен мальчишек будущую звезду! Так Константин попал в сборную области.

– Почему я решил сделать ставку именно на него? У этого мальчишки есть все необходимые качества, чтобы стать лучшим в нашем спорте: великолепные спортивные данные, упорство, стремление к победе, он боец, и этим все сказано! Когда-то я сделал ставку на Никиту Кузьменко и не ошибся, сегодня я возлагаю большие надежды и на Костю Швецова.

Интересно, что между лидерами команды почти сразу сложились прекрасные отношения. Никита взял над Костей шефство,

ли он морально и психологически выступать в составе команды. Этот экзамен он сдал на «отлично». В марте 2010 на чемпионате России Костя уже получил серебряную медаль и стал кандидатом в двадцатку сильнейших юных огнеборцев для участия в I юношеском чемпионате мира в Казани.

Утвердился Костя в звании сильнейшего, став абсолютным чемпионом в матчевых встречах в мае 2010-го в Рязани, в которых принимали участие 14 сильнейших команд Центрального федерального округа. Сейчас Костя является кандидатом в сборную России, которая будет защищать честь Родины на Всемирных играх юных пожарных летом 2011 года в Словакии, куда съедутся порядка 40 команд со всей Европы.

Никита Кузьменко в этом году завершает свою карьеру в составе юношеской команды и переходит в юниорскую сборную России. А еще он поступил в Академию ГПС МЧС России. Спорт помог ему выбрать профессию на всю жизнь! Вот такие они Подмосковные огнеборцы!

– В победах наших ребят, конечно, есть и моя заслуга, как тренера, – сказал Игорь Михайлович в заключение, – но огромную лепту в копилку наших спортивных достижений вносит Московское областное отделение Всероссий-



ского добровольного пожарного общества. Юношеский пожарно-прикладной спорт в Подмоскowie за последние пять лет активно развивается именно благодаря этой организации. Все расходы сборной по экипировке, питанию, витаминному обеспечению, проезду и проживанию к местам соревнований, поощрению юных огнеборцев обеспечивает областное отделение ВДПО.

Хочется пожелать Никите, Константину дальнейших спортивных успехов, а их тренеру сказать огромное спасибо, за его благородную и такую сложную работу!

Елена КОВЫЛИНА

